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1.  
I. Amortisman ayrılması 

II. Özel fon ayrılması 

III. Karşılık ayrılması 

IV. Reeskont ayrılması 

Yukarıdaki muhasebe işlemlerinden hangileri ihti-
yatlılık kavramı gereği yapılır? 

A) Yalnız I  B) Yalnız III C) I ve IV 

 D) II ve III E) III ve IV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Aşağıdaki finansal olaylardan hangisinin kaydın-
da basit madde kullanılır? 

A) Yarısı peşin, yarısı kredili olarak KDV dahil         
11 800 YTL’ye mal satışı 

B) Bankadaki mevduat hesabına vergi hariç              
1 100 YTL faiz işlemesi 

C) Önceki dönemde tamamına karşılık ayrılan              
5 000 YTL tutarındaki şüpheli alacağın tahsil 
edilememesi 

D) Kayıtlı bedeli 5 000 YTL olan bir demirbaşın 
KDV dahil 5 000 YTL’ye satılması 

E) KDV hariç tutarı 1 000 YTL olan malın satın alın-
ması 

 

 

 

 

 

 

3. Kayıtlarında nâzım hesapları kullanan bir işletme-
nin, aşağıdaki finansal olaylardan hangisinin kay-
dında nâzım hesap kullanması gerekli değildir? 

A) Senetli ticari alacak için reeskont ayrılması 

B) Senet ciro edilmesi  

C) Düzenlenen poliçenin kabule gönderilmesi 

D) Bankadan teminat mektubu alınması  

E) Menkul kıymetlerde meydana gelen değer kayıp-
ları için karşılık ayrılması  

 

 

 

 

 

 

4. F İşletmesi, K İşletmesi’nden 10 000 YTL tutarında 
bir hatır senedi almıştır.  

F İşletmesi’nin yapması gereken kayıt aşağıdaki-
lerden hangisidir? 

A)   /   
 ALACAK SENETLERİ 10 000  
  SATICILAR  10 000 
   /  

B)   /   
 ALACAK SENETLERİ 10 000 
  ALICILAR  10 000 
    /  

C)   /   
SATICILAR  10 000 

  ALACAK SENETLERİ  10 000 
    /  

D)   /   
ALACAK SENETLERİ 10 000 

  DİĞER ÇEŞİTLİ  
  BORÇLAR  10 000  
    /  

E)   /   
ALACAK SENETLERİ 10 000 

  DİĞER TİCARİ  
  BORÇLAR   10 000 
   /  
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5. Aşağıdaki olaylardan hangisinin muhasebeleşti-
rilmesinde finansman gideri ortaya çıkmaz? 

A) Banka kredisine faiz tahakkuk etmesi 

B) Nominal değerin altında tahvil ihraç edilmesi 

C) Borç senedinin yenilenmesi 

D) Alacak senedinin iskonto ettirilmesi 

E) Hisse senedi ihraç edilmesi 

 

 

 

 

6. Tahsili şüpheli hale gelen 10 000 YTL tutarındaki ala-
cağın 4 000 YTL’lik kısmı teminatlıdır. İlgili dönemde 
karşılık ayrılan bu alacak için izlenen yasal süreç so-
nucunda alacağın 4 000 YTL’lik kısmının tahsil edile-
bileceği hükme bağlanmıştır.  

Buna göre, yapılacak yevmiye kaydında aşağıdaki 
hesaplardan hangisinin kullanımı doğrudur? 

A) Şüpheli Ticari Alacaklar Karşılığı hesabı alacaklı 
10 000 YTL 

B) Şüpheli Ticari Alacaklar Karşılığı hesabı borçlu  
6 000 YTL 

C) Konusu Kalmayan Karşılıklar hesabı alacaklı     
6 000 YTL 

D) Şüpheli Ticari Alacaklar hesabı alacaklı              
4 000 YTL 

E) Diğer Olağandışı Gider ve Zararlar hesabı borçlu 
2 000 YTL 

 

 

 

 

7. Aşağıdakilerden hangisi Dönem Kârı veya Zararı 
hesabına aktarılarak kapatılması gereken bir he-
sap değildir? 

A) Maliyet Giderleri Karşılığı 

B) Satılan Mamuller Maliyeti 

C) Satış İskontoları 

D) Yurtiçi Satışlar 

E) Bağlı Ortaklıklardan Temettü Gelirleri 

 

 

8. ve 9. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Stoklarını aralıklı envanter yöntemiyle izleyen bir 
işletmenin stok hareketleri şöyledir: 

   (YTL)  

Dönem başı stok   22 000 

Dönem içi alışlar   43 000 

Alıştan iadeler   2 000 

Alış giderleri   2 000 

Alış iskontoları   1 000 

Dönem sonu envanter çalışmaları sırasında; maliyet 
bedeli 3 000 YTL olan stoğun noksan olduğu, maliyet 
bedeli 5 000 YTL olan stok değerinde % 40 düşme 
olduğu, bu stoklar dışında 16 000 YTL tutarında stok 
bulunduğu saptanmıştır. 

 

 

 

 

 

 

8. İşletmenin dönem içi net alış tutarı kaç YTL’dir? 

A) 23 000  B) 29 000 C) 42 000 

 D) 44 000 E) 45 000 

 

 

 

 

 

 

9. İşletmenin satılan ticari mallar maliyeti kaç 
YTL’dir? 

A) 35 000  B) 40 000 C) 42 500 

 D) 46 000 E) 48 000 
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10. - 12. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Stok hareketlerini sürekli envanter yöntemiyle izleyen 
bir işletmenin Ticari Mallar hesabıyla ilgili bilgileri şöy-
ledir: 

   (YTL)  

Dönem başı stok  1 500 

Alıştan iadeler  700 

Yurtiçi satışlar  15 625  

Dönem içi alışlar  18 000 

Dönem sonu stok  6 500 

Satıştan iadeler  1 250 

Ticari Mallar hesabının borç toplamı   21 000  
Ticari Mallar hesabının alacak toplamı   13 500  
Satılan Ticari Mallar hesabının kalanı   11 500  
İşletmenin Kâr Marjı % 25’tir. 
 

 

 

 

 

 

10. Yukarıdaki bilgilere göre işletmenin alış giderleri 
kaç YTL’dir? 

A) 250 B) 500 C) 800 D) 1 000 E) 1 500 

 

 

 

 

 

 

11. Yukarıdaki bilgilere göre alış iskontoları tutarı kaç 
YTL’dir? 

A) 300  B) 800  C) 1 000 

 D) 1 300  E) 2 300 

 

 

 

12. Belirlenen dönem sonu stok tutarına göre aşağı-
daki kayıtlardan hangisi yapılmalıdır? 

A)   /   
 SATILAN TİCARİ  
 MALLAR MALİYETİ 1 000 
  TİCARİ MALLAR  1 000 
   /  

B)   /   
 TİCARİ MALLAR 1 300 
  SAYIM ve TESELLÜM  
  FAZLALARI  1 300 
   /  

C)   /   
DİĞER OLAĞANDIŞI  
GİDER ve ZARARLAR 1 100 

  TİCARİ MALLAR  1 100 
   /  

D)   /   
DİĞER STOKLAR 1 000 

  TİCARİ MALLAR  1 000 
   /  

E)   /   
SAYIM ve TESELLÜM  
NOKSANLARI 1 000 

  TİCARİ MALLAR  1 000 
   /  

 

 

 

 

 

 

13. Katma değer vergisiyle ilgili olarak yapılacak 
mahsup kaydında aşağıdaki hesaplardan hangisi 
kullanılmaz? 

A) İndirilecek KDV 

B) Devreden KDV 

C) Hesaplanan KDV 

D) Peşin Ödenen Vergi ve Fonlar 

E) Ödenecek Vergi ve Fonlar 
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14. İşletme, Gelir Vergisi Kanunu’na göre kestiği sto-
paj tutarlarını vergi dairesine ödediğinde aşağıda-
ki kayıtlardan hangisini yapmalıdır? 

A)  /   
 DİĞER BORÇ ve  
 GİDER KARŞILIKLARI XXX 
  KASA   XXX 
   /  

B)   /   
 PEŞİN ÖDENEN  
 VERGİ ve FONLAR XXX 
  KASA   XXX 
   /  

C)   /   
ÖDENECEK VERGİ ve  
FONLAR  XXX 

  KASA   XXX 
   /  

D)   /   
GİDER TAHAKKUKLARI XXX 

  KASA   XXX 
   /  

E)   /   
KAMUYA OLAN ERTELEN- 
MİŞ veya TAKSİTLENDİRİL- 
MİŞ BORÇLAR XXX 

  KASA   XXX 
   /  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. KDV dahil 2 360 YTL’ye satılan mal karşılığında, sa-
tış bedelinin yarısı için senet, diğer yarısı için çek 
alınmış ve aşağıdaki gibi kaydedilmiştir. 

            /                          
 ALACAK SENETLERİ 2 360 
 TİCARİ MALLAR  2 000 
 HESAPLANAN KDV  360 
                    /                                         

Buna göre yapılması gereken düzeltme kaydı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A)   /   
 ALINAN ÇEKLER 1 180 
  ALACAK SENETLERİ  1 180 
   /  

B)   /   
 ALINAN ÇEKLER 1 180 
 TİCARİ MALLAR 2 000 
  YURTİÇİ SATIŞLAR  2 000 
  ALACAK SENETLERİ  1 180 
   /  

C)   /   
TİCARİ MALLAR 2 000 

  YURTİÇİ SATIŞLAR  2 000 
   /  

D)   /   
HESAPLANAN KDV 360 

  İNDİRİLECEK KDV  360 
   /  

E)   /   
TİCARİ MALLAR 2 000 
İNDİRİLECEK KDV 360 

  ALACAK SENETLERİ   2 360 
   /  
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16. - 18. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

İşletme 01.11.2005 tarihinde, 1 € = 1,5 YTL kuruyla 
yaptığı 1 000 € tutarındaki satış karşılığında 
01.02.2006 vadeli senet almıştır. 2005 yılı sonunda  
1 € = 1,4 YTL’dir ve senet için 70 YTL reeskont he-
saplanmıştır. 

 

 

 

 

 

16. İşletmenin 31.12.2005 tarihinde kur farkı ile ilgili 
olarak yapması gereken kayıt aşağıdakilerden 
hangisidir? 

A)  /   
 KASA   100 
  KAMBİYO KÂRLARI  100 
  /  

B)  /   
 ALACAK SENETLERİ 100 
  KAMBİYO KÂRLARI  100 
  /  

C)  /   
KAMBİYO ZARARLARI 100 

  KASA  100 
  /  

D)  /   
KAMBİYO ZARARLARI 100 

  ALACAK SENETLERİ  100 
  /  

E)  /   
ALACAK SENETLERİ 100 

  GİDER TAHAKKUKLARI   100 
  /  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. Hesaplanan reeskont tutarının kaydı aşağıdakiler-
den hangisidir? 
A)  /   
 REESKONT FAİZ GİDERLERİ 70 
  ALACAK SENETLERİ  
  REESKONTU  70 
   /  

B)  /   
 KAMBİYO ZARARLARI 70 
  ALACAK SENETLERİ  
  REESKONTU  70 
   /  

C)  /   
REESKONT FAİZ GİDERLERİ 70 

 KAMBİYO ZARARLARI 5 
  ALACAK SENETLERİ  
  REESKONTU  75 
   /  

D)  /  
ALACAK SENETLERİ  
REESKONTU  70 

  REESKONT FAİZ  
  GELİRLERİ  70 
   /  

E)  /   
REESKONT FAİZ GİDERLERİ 65 

  ALACAK SENETLERİ  
  REESKONTU  65 
   /  
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18. Alacak senedi vade tarihinde 1 € = 1,6 YTL kuruy-
la tahsil edildiğine göre, yapılması gereken kayıt 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A)   /   
 KASA   1 600 
  ALACAK SENETLERİ  1 600 
   /  

B)  /   
 KASA   1 600 
 KAMBİYO ZARARLARI 100 
  ALACAK SENETLERİ  1 700 
   /  

C)   /   
KASA   1 600 

  ALACAK SENETLERİ  1 400 
  KAMBİYO KÂRLARI  200 
   /  

D)  /   
KASA   1 600 
KAMBİYO ZARARLARI 100 

  ALACAK SENETLERİ  1 400 
  KAMBİYO KÂRLARI  300 
   /  

E)  /   
KASA   1 600 

  ALACAK SENETLERİ   1 500 
  KAMBİYO KÂRLARI   100 
   /  

 

 

 

 

 

19. İşletme satın aldığı malların muhafazası amacıyla 
kullanılan ve iade edilecek kaplar için 7 000 YTL 
ödemiştir.  

Ödenen bu tutar, aşağıdaki hesaplardan hangisi-
ne kaydedilmelidir? 

A) Verilen Depozito ve Teminatlar 

B) Verilen Avanslar  

C) Verilen Sipariş Avansları 

D) Demirbaşlar 

E) Genel Yönetim Giderleri 

 

 

 

20. ve 21. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

İşletme, satış mağazasında daha çok mal sergileye-
bilmek için yeni bir vitrin ile asma kat yaptırmıştır. 

 

 

 

 

 

 

20. Mağazanın işletmenin aktifine kayıtlı olması duru-
munda yukarıdaki iş için yapılan harcamalar han-
gi hesaba kaydedilmelidir? 

A) Pazarlama, Satış ve Dağıtım Giderleri 

B) Genel Yönetim Giderleri 

C) Özel Maliyetler 

D) Yapılmakta Olan Yatırımlar 

E) Binalar 

 

 

 

 

 

 

 

21. Mağazanın işletme tarafından kiralanmış olması 
durumunda yukarıdaki iş için yapılan harcamalar 
hangi hesaba kaydedilmelidir? 

A) Yapılmakta Olan Yatırımlar 

B) Özel Maliyetler 

C) Binalar 

D) Pazarlama, Satış ve Dağıtım Giderleri 

E) Genel Yönetim Giderleri 

 

 

 

 



 
A 

 
KPSS/1-AB-PS/2006 

Diğer sayfaya geçiniz. 
  

 40 

22. - 24. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Bir işletmenin maddi duran varlıklarına ilişkin 2003 ve 
2004 yılı bilgileri şöyledir: 
  (Milyon TL) 
   2003   2004  

Arazi ve Arsalar 2 500 1 500 

Tesis, Makine ve Cihazlar -  2 800 

Taşıtlar 900 400 

Demirbaşlar 100 300 

Yapılmakta Olan Yatırımlar 3 000 -  

Birikmiş Amortismanlar (800) (1 100) 

Maddi duran varlıklara normal amortisman yöntemiy-
le amortisman hesaplanmaktadır ve ekonomik ömür 
5 yıl olarak kabul edilmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

22. Bu verilere göre 2004 yılı ile ilgili aşağıdaki tespit-
lerden hangisi yanlıştır? 

A) Maliyet bedeli 1 000 000 000 TL olan arsa satıl-
mıştır. 

B) Yapılan yatırımlar tamamlanmıştır. 

C) Kayıtlı değeri 500 000 000 TL olan taşıt satıl-
mıştır. 

D) Satın alınan makinelerin maliyet bedeli                
2 500 000 000 TL’dir. 

E) Maddi duran varlıkların net tutarı önceki yıla  
göre 1 800 000 000 TL azalmıştır. 

 

 

 

 

 

 

23. 2004 yılında satışı yapılan maddi duran varlığın 
birikmiş amortisman tutarı kaç TL’dir? 

A) 300 000 000  B) 400 000 000  

C) 500 000 000  D) 600 000 000  

 E) 700 000 000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. 2003 yılında ayrılan amortisman tutarı kaç TL’dir? 

A) 200 000 000  B) 700 000 000  

C) 800 000 000  D) 1 300 000 000 

 E) 1 500 000 000 
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25. Satıcı işletmeye verilen mal siparişi için, çek ciro edi-
lerek avans ödenmiştir.  

Yapılması gereken kayıt aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A)   /   
 TİCARİ MALLAR XXX 
  SATICILAR  XXX 
   /  

B)   /   
 VERİLEN SİPARİŞ AVANSLARI XXX 
  SATICILAR  XXX  
   /  

C)   /   
VERİLEN SİPARİŞ AVANSLARI XXX  

  ALINAN ÇEKLER  XXX  
   /  

D)   /   
VERİLEN AVANSLAR XXX  

  ALACAK SENETLERİ  XXX 
   /  

E)   /   
İŞ AVANSLARI XXX  

  ALINAN ÇEKLER  XXX 
   /  

 

 

 

 

 

 

 

26. Çıkarılan tahvillerin nominal bedelin altında ihraç 
edilmesi durumunda, nominal bedel ile ihraç fiya-
tı arasındaki fark aşağıdaki hesaplardan hangisi-
ne ve ne şekilde kaydedilmelidir? 

A) Çıkarılmış Tahviller hesabının borcuna 

B) Çıkarılmış Tahviller hesabının alacağına 

C) Finansman Giderleri hesabının borcuna 

D) Menkul Kıymetler İhraç Farkı hesabının alacağı-
na 

E) Menkul Kıymetler İhraç Farkı hesabının borcuna 

 

 

 

 

27. Aşağıdakilerden hangisi bir gelir tablosu hesabı 
değildir? 

A) Hisse Senedi İptal Kârları 

B) İştiraklerden Temettü Gelirleri 

C) Menkul Kıymet Satış Kârları 

D) Diğer Gelirler 

E) Konusu Kalmayan Karşılıklar 

 

 

 

 

 

 

 

28. Aşağıdaki hesaplardan hangisi hem maddi duran 
varlıklar hem de maddi olmayan duran varlıklar 
içinde yer alır? 

A) Haklar 

B) Verilen Sipariş Avansları 

C) Verilen Avanslar 

D) Yeraltı ve Yerüstü Düzenleri 

E) Yapılmakta Olan Yatırımlar 

 

 

 

 

29. Devamlı Sermaye / Pasif Toplamı  : 0,60 

Duran Varlıklar / Aktif Toplamı  : 0,50  

olan bir işletmenin cari oranı kaçtır? 

A) 0,83 B) 1,00 C) 1,20 D) 1,25 E) 1,33 
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30. - 32. SORULARI AŞAĞIDAKİ BİLGİLERE 
GÖRE CEVAPLAYINIZ. 

Bir işletmenin 31.12.2005 tarihli bilançosundan alı-
nan veriler şöyledir: 

  (YTL)  

Kasa 2 000 

Bankalar ? 

Verilen Çekler ve Ödeme Emirleri (500) 

Ticari Mallar 2 500 

Demirbaşlar 3 000 

Birikmiş Amortismanlar ? 
AKTİF TOPLAMI 7 500 

Satıcılar 1 000 

Borç Senetleri 2 000 

Ödenecek Vergi ve Fonlar ? 

Çıkarılmış Tahviller (uzun vadeli) 1 000 

Sermaye ? 

Dönem Net Kârı 1 000 
PASİF TOPLAMI 7 500 

İşletmede finansal kaldıraç oranı 0,60 ve asit test 
oranı 1’dir. 
 

 

 

 

 

30. Yukarıdaki bilgilere göre, Ödenecek Vergi ve Fon-
ların tutarı kaç YTL’dir? 

A) 300 B) 500 C) 800 D) 1 000 E) 1 200 

 

 

 

 

31. Yukarıdaki bilgilere göre, Bankalar hesabı kaç 
YTL’dir? 

A) 1 000  B) 1 500  C) 2 000 

 D) 2 500  E) 2 800 

 

 

 

32. Ödenecek Vergi ve Fonlar hesabında yer alan tu-
tar ödendiğinde, işletmenin cari oranı kaç olur? 

A) 1,71  B) 1,83  C) 2,05 

 D) 2,26  E) 2,58 

 

 

 

 

 

 

 

33. Aşağıdaki işlemlerden hangisi stok devir hızını 
azaltır? 

A) Stok satın alınması 

B) Stok satılması 

C) Stok değer düşüklüğü için karşılık ayrılması 

D) Değersiz hale gelen stokların olması 

E) Alınan stokların bir kısmının iade edilmesi 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Aşağıdakilerden hangisi finansal tabloların taşı-
ması gereken özelliklerden biri değildir? 

A) Tarihi maliyete göre hazırlanma 

B) Düzenlendiği ülkenin para birimine göre hazır-
lanma 

C) Çok sayıda işlemi özet olarak sunma 

D) Dönem esasına göre düzenlenme 

E) Nakit esasına göre düzenlenme 
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35. Bileşik iç iskonto yöntemine göre, % 10 faiz oranı ile 
iskonto ettirilen 3 yıl vadeli bir bonoya karşılık          
20 000 YTL elde edilmiştir.  

Buna göre iskonto tutarı kaç YTL’dir? 

A) 4 420  B) 5 516  C) 6 620 

 D) 8 830  E) 9 930 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

36. Bir bankaya yıllık % 10,5 faiz oranı üzerinden yatı-
rılan 1 200 YTL, kaç gün sonra 1 312 YTL olur? 

A) 300  B) 320  C) 330 

 D) 350  E) 360 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37. Maliyeti 1 200 YTL olan bir mal kaç YTL’ye satılır-
sa, satış fiyatı üzerinden % 20 kâr elde edilmiş 
olur? 

A) 960  B) 1 380  C) 1 440 

 D) 1 500  E) 1 560 

 

 

 

 

 

38. Satış fiyatı üzerinden % 25 zarar edilmesi duru-
munda, maliyet üzerinden % kaç zarar edilmiş 
olur? 

A) 12,5 B) 15 C) 20 D) 25 E) 37,5 

 

 

 

 

 

 

 

39. Dönemin kâr dağıtımına ilişkin olarak yapılan ta-
hakkuk kaydında aşağıdaki hesaplardan hangisi 
yer almaz? 

A) Yasal Yedekler (Birinci Tertip) 

B) Geçmiş Yıllar Kârları 

C) Ortaklara Borçlar 

D) Olağanüstü Yedekler 

E) Özel Fonlar (Yenileme Fonu) 

 

 

 

 

 

40. Vergi Usul Kanunu’na göre, aşağıdakilerden han-
gisi borsa rayici ile değerlenmez? 

A) Tahviller 

B) Hisse Senetleri 

C) Finansman Bonoları 

D) Hazine Bonoları 

E) Varlığa Dayalı Menkul Kıymetler 

 

 

 

TEST BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 

 


